



钱江报系 QJNG  
钱江报系有限公司

报料热线 64868686

订报热线 64880003

广告热线 64868686

版式设计:王尹俊  
责任编辑:王尹俊

1

## 枇杷节来啦! 今年是个丰收年!

王莺 胡双英

“五月枇杷正满林”，时下正是千岛湖畔枇杷丰收的时节。漫山遍野的枇杷林，金黄金黄果实挂满枝。大家都说，今年是个丰收年。

本周，“2017·杭州千岛湖枇杷节”在千岛湖镇隆重开幕。种植户们争相参加“枇杷王”比赛。周日，在屏湖村和井塘村还有“登屏峰岩品味白沙枇杷”活动，参与即有机会获得一份枇杷和中国水之梦体验门票一张。



### 今年的枇杷比往年熟得更早、甜度更高

据县农业技术推广中心果树站介绍，今年全县枇杷栽培总面积和预计总产量均比前两年高，全县枇杷栽培总面积15047亩，投产园面积12359亩，预计总产量5030吨，总产值6690万元。且今年的枇杷单果重、外观好、甜度高，裂果、烂果较少，品质佳。

目前，市面上白肉枇杷的价格在20元/斤左右，红肉枇杷的价格在10元/斤左右，已经上市的枇杷普遍受到本地市民和游客的欢迎。

老一辈人常说，枇杷是“最多吃得”的水果，而千岛湖枇杷品质为何好？因为它生长在千岛湖畔山坡地，是喝着千岛湖水，呼吸着纯净的库区空气，汲取了丰富的营养物质长大的。再加上培植技术科学先进，比如白枇杷，就是经过三次疏花疏果，留下精品后再套袋，使得白枇杷果面光洁、茸毛新鲜、皮薄易剥。

高品质的千岛湖枇杷是经过权威认证的。在2009年全国枇杷学术年会评选中，千岛湖枇杷获得3个“全国十大优质枇杷”金

奖，在2010年的“太湖杯”全国优质枇杷比赛上，软条白沙和大红袍两个品种的枇杷更是勇夺三金。

### 枇杷节趣味多：枇杷烹饪、采摘、登山寻宝……

多年来，千岛湖镇党委政府多措并举推进枇杷产业快速发展，逐步调整汪宅区域的枇杷种植面积；科学规划，建成了屏湖省级生态枇杷科技示范园区、汪宅省级无公害农产品基地、井塘县级精品枇杷示范园区等一大批园区；着力打造“千岛湖枇杷”品牌，举办千岛湖枇杷节，提升千岛湖枇杷的知名度和美誉度。

本届枇杷节以“千岛湖枇杷熟了”为主题，以宣传千岛湖枇杷品牌和促进枇杷销售为核心。通过枇杷进社区、“枇杷王”评比、枇杷节开幕式、枇杷果园采摘、登屏峰岩品味白沙枇杷和生态水果采摘季启动仪式等活动，进一步提升千岛湖枇杷的知名度，推动枇杷销售。

5月23日，在千岛湖镇政府举办的“枇杷王”评比活动中，来自县内50多家水果企业和大户选送的枇杷，个个皮薄肉厚、光洁亮丽。红肉枇杷王金奖由来自石林镇的方东明和来自小金山林场的钟日臣获得；白肉枇杷王金奖由来自石林镇的王忠华获得。其中，单果最重的枇杷达92.44g；而最甜的枇杷，糖度高达15.1。

好多农户都是“枇杷王”评比活动的忠实参与者。来自宋家坞枇杷园的宋高明告诉笔者，今年是他种植枇杷的第20个年头了，自从镇里开展枇杷节以来，他每次都来参加。随着千岛湖枇杷的名气越来越大，他家枇杷

的销售情况也一年好过一年。“我家枇杷主要是批发给杭州、上海和本地的商贩，今年枇杷熟得早，这还没到6月，我家的枇杷70%都卖掉了。”宋高明说。

5月24日举行的枇杷节开幕式更是亮点纷呈，精彩的歌舞节目中串联了吃枇杷比赛、枇杷烹饪展示和枇杷趣味问答等互动活动。现场观众在欢声笑语中品尝了美味，增进了对枇杷的了解。

在杭州吴山广场的展销推介会上，千岛湖镇的水果企业和枇杷大户赶早将新鲜的枇杷运送至展位。其优异的品质引得杭城百姓争相购买，很多企业不得不临时补货。

本周日，在屏湖村和井塘村还将有“登屏峰岩品味白沙枇杷”活动。大家可以参与寻宝游戏，边玩边品尝美味的枇杷，找到福袋拼成图，就能获得一份枇杷和中国水之梦体验门票一张。

### 线上预售、现场扫码订购 多种方式都能买到千岛湖枇杷

怎样才能买到正宗的千岛湖枇杷？除了在千岛湖镇各社区销售展点和其他水果摊位购买，还可以选择线上预购和扫码订购的方式。考虑到枇杷保鲜问题，线上预购和现场扫码订购配送范围为淳安主城区及杭州主城区等能在当天配送到户的区域。

据了解，千岛湖镇政府安排专人对本次供货的产品质量进行监督并负责组织产品。本次网上预售交易的枇杷品种为软条白沙和白玉，可溶性固形物（甜度）在12%以上，重量在30g/个以上。其中，线上预售从5月20日至6月5日正式销售和配送。



村比村  
势头足来花头多

他在杭创业没买一套房  
却拿出50万元美化家园